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КО МУ НІ КА ТИВ НА СКЛА ДО ВА
СУ ЧАС НИХ ЗАРУ БІЖ НИХ БІБ ЛІ О ТЕК

У праці дос лі джу ються особ ли вості кому ні ка тив ної скла до вої зару біж них біб-
лі о тек у сучас них умо вах – з ура ху ван ням роз витку тех ніч них мож ли вос тей у сус-
піль ному житті, зрос та ю чого попиту насе лення на інтер нет-тех но ло гії. Наго ло шу-
ється на кре а тив ності під ходу до сучас ної діяль ності біб лі о теч них мереж не лише 
як центрів над ання дос тупу до дру ко ва них та оциф ро ва них дже рел, а й до своїх 
плат форм для про ве дення кон церт них і теат раль них заходів.

Звер та ється увага на про блеми, що галь му ють інтен сивне вико рис тання новіт-
ніх тех но ло гій віт чиз ня них біб лі о тек, визна ча ється подальша роль біб лі о теч-
них уста нов як центрів соці аль них кому ні ка цій, пок ли ка них активно впли вати 
на соці а лі за цію чита чів, фор му вання та роз ви ток нау ко вої кому ні ка ції.
Клю чові слова: кому ні ка тивна діяль ність, кому ні ка тивні прак тики, кому ні ка-

тивна вза є мо дія, зару біжні біб лі о теки, сучасні тех но ло гії, інно ва ційні прак тики, 
оциф ро ву вання, онлайн-біб лі о тека.

У праці звер та ється увага на кому ні ка тивну скла дову як з точки 
зору тео рії, так і прак тич ного засто су вання інфор ма ційно-ко му ні ка-
тив них від но син, зок рема таких, як біб лі о тека – читач. Із цього при воду 
наво дяться при клади діяль ності зару біж них біб лі о тек щодо сучас ного 
елект рон ного оброб лення своїх доку мен тів з метою більш якіс ного 
і швид кого реа гу вання на запити чита чів та сус піль ства в цілому.

Мета статті – про де мо нст ру вати кре а тив ність під ходу до якіс ного 
обслу го ву вання чита чів, важ ли вість збе ре ження кни гоз бір нями най цін-
ні ших своїх видань та колек цій, про па гу вання свого наці о наль ного 
над бання сві то вій спіль ноті.

За вдяки новим інфор ма цій ним і тех ніч ним ресурсам сучасні біб лі о -
теки мають мож ли вість збе ре ження, поши рення й рек ла му вання в інфор-
ма цій ному прос торі най цін ні ших своїх колек цій. Тож будь-яка кни гоз бірня 
в сучас них умова має від по ві дати жит тє вому рівню своїх корис ту ва чів 
як у цін ніс них, так і в інфор ма ційно-тех ніч них пот ре бах, спи ра ю чись 
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на інфор ма ційну обіз на ність та кому ні ка тивну ком пе тент ність. У «Вікі-
пе дії» зазна ча ється, що під кому ні ка тив ною ком пе тент ністю роз умі ють 
здат ність вста нов лю вати й під три му вати необ хідні кон такти з іншими 
людьми, певну сукуп ність знань, умінь і нави чок, що забез пе чу ють 
ефек тивне спіл ку вання. Кому ні ка тивна ком пе тент ність перед ба чає вміння 
змі ню вати гли бину й коло спіл ку вання, роз уміти та бути зро зу мі лим для 
пар т нера по спіл ку ванню. Кому ні ка тивна ком пе тент ність фор му ється 
в умо вах без по се ре д ньої вза є мо дії, тому є резуль та том дос віду спіл ку-
вання між людьми. Цей дос від набу ва ється не тільки в про цесі без по-
се ре д ньої вза є мо дії, а також опо се ред ко ва ної, у тому числі набу ва ється 
з тво рів літе ра тури, театру, кіно, з яких людина отри мує інфор ма цію про 
харак тер кому ні ка тив них ситу а цій, особ ли вості міжо со бис тіс ної вза є-
мо дії та засоби їх вирішень.

Ін фор ма ційно-ко му ні ка тивна скла дова міс тить такі форми діяль ності, 
як орга ні за ція з дос тупу до пуб ліч ної інфор ма ції, забез пе чення інфор-
ма ційно-ко му ні ка тив ної діяль ності за раху нок елект рон ної (циф ро вої) 
системи.

Ко му ні ка тивна діяль ність – це широ кий спектр вза є мо дії людей. Серед 
основ них рис соці о ко му ні ка тив ної діяль ності можна назвати обмін 
інфор ма цією, орга ні за ційну та вза є мо прий нятну форму спіл ку вання, 
що базу ється на дос туп ності поро зу міння і вза єм ній заці кав ле ності. 
При цьому соці ально орі єн то ване спіл ку вання має бути зро зу мі лим 
будь-якій осо бис тості, тож пред став лена інфор ма ція має забез пе чу вати 
пов ноту, точ ність і високу культуру.

Су часні визна чення тео рії кому ні ка ції мають декілька основ них 
направ лень:

– те о рія, яка має справу з тех но ло гією пере да вання інфор ма ції між 
людьми (усної/пи сем ної мови або через ком п’ю тер), людьми та маши нами 
або маши нами та маши нами (теле ко му ні ка ція та інфор ма ти за ція);

– прин ципи й методи, завдяки яким пере да ється інфор ма ція;
– те о рія, яка пере бу ває в діа ло гічно-ді а лек тич ному полі від по відно 

до двох при нци пів: уста новча модель кому ні ка ції як мета мо дель і тео рія 
як мета дис кур сивна прак тика в сус піль ст ві;

– спо соби визна чення кому ні ка ції та про блеми кому ні ка ції в пев ному 
полі (рито рич ному, семі о тич ному, фено ме но ло гіч ному, кібер не тич ному, 
соці ально-пси хо ло гіч ному, соці ально-куль тур ному тощо).

У XXI ст. від бу ва ється стрім кий роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій. 
Нові кому ні ка ції змі ню ють усі сфери жит тє ді яль ності сучас ної людини 
за раху нок більш ефек тив ного вико рис тання інфор ма цій них пото ків, 
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знання і від по від ного еко но мії часу та зни ження витрат. Масш таби 
роз витку елект рон них тех но ло гій досить стрімко роз ви ва ються, тож 
і біб лі о теч ним уста но вам, аби бути успіш ними, дово диться кре а тивно 
змі ню вати свої під ходи до роботи з читачами.

Як зазна ча ють нау кові фахівці НБУВ, «від по відно до визна че них 
сус піль ст вом трен дів роз витку фонди біб лі о тек повинні мати необ хід ний 
інфор ма цій ний ресурс для забез пе чення ево лю ції сус піль ства в цих 
напря мах. При цьому набу ває прак тич ного зна чення про блема орі єн та ції 
біб лі о теч них уста нов у зрос та ю чих маси вах нової інфор ма ції, насам пе ред 
елект рон ної, і необ хід ності від бору до влас них фон дів із загаль ного 
роз маю пере д у сім інфор ма ції, пот ріб ної для наці о наль ного пос ту пу» [1].

По дача інфор ма ції в соці ально орі єн то ва ному спіл ку ванні має бути 
зро зу мі лою кож ному, тому треба зва жу вати на пов ноту, точ ність і високу 
куль туру спіл ку вання. При цьому слід звер тати увагу на такі фактори:

– ін фор ма ційно-ко му ні ка тивна складова;
– ор га ні за ційні форми забез пе чення дос тупу до пуб ліч ної інфор ма ції;
– елект ронні (циф ро ві) сис теми забез пе чення інфор ма ційно-ко му ні ка-

тив ної діяль ності.
Тож насам пе ред треба при ді ляти увагу рівню ква лі фі ка ції кад рів, 

важ ли вості роз уміння біб лі о теч ними фахів цями необ хід ності зв’яз ків 
із гро мадсь кістю та моти ва цій їх поши рення, пов ноті вико рис тання біб -
лі о теч них ресур сів, актив ній інфор мо ва ності корис ту ва чів про сер вісні 
мож ли вості біб лі о теки.

Як зазна чає С. Бара баш [2], «гар мо нійні від но сини з гро мадсь кістю – 
це висо кий сту пінь досяг нення орга ні за цією своїх цілей (еко но міч них, 
куль тур них, полі тич них, соці аль них тощо), які дають їй змогу успішно 
роз ви ва тися, під три му ючи репу та цію, а також спри я ють про гре сив ним 
змі нам у внут рі ш ньому та зов ні ш ньому середо вищі (це логічно сто су ється 
й біб лі о те ки)». С. Бара баш вка зує на зако но мір ність транс фор ма ції образу 
біб лі о теки в про цесі її роз витку, орі єн ту вання на очі ку вання та пот реби 
реаль них і потен цій них корис ту ва чів. Автор зазна чає, що новіт ній аспект 
біб лі о те коз навства – біб лі о течна імі дже ло гія – роз гля дає імідж біб лі о теки 
як соці ально-ко му ні ка тивну кате го рію, що є спо луч ною лан кою між 
соці у мом і біб лі о те кою – куль турно-ін фор ма цій ним інсти ту том. «Імідж 
і рек лама біб лі о теки тісно пов’я зані та вза є мо за лежні. З одного боку, 
імідж біб лі о теки сприяє під ви щенню ефек тив ності рек лами та різ них 
захо дів (щодо про су вання ресур сів, пос луг біб лі о те ки), готує корис ту-
ва чів до при дбання пос луги, полег шує вве дення нової пос луги біб лі о теки 
на ринок, під ви щує кон ку рен тосп ро мож ність біб лі о те ки».
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Як зазна чає док тор істо рич них наук, про фе сор В. Горо вий, «транс-
фор ма ція тра ди цій ної біб лі о теч ної діяль ності, при ве дення її у від по від-
ність із новими сус піль ними запи тами інфор ма цій ного обслу го ву вання – 
ці завдання пос тали перед біб лі о теч ним спів то ва рист вом зі стрім ким 
поши рен ням елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій. …Ін тер нет дедалі 
біль шою мірою кон ку ру вав з біб лі о теч ними інфор ма цій ними центрами – 
і пот реба визна чення нового місця цих центрів в істотно онов лю ва ній 
інфор ма цій ній сис темі сус піль ства набу вала біль шої гост ро ти» [3]. 
Нев пин ний про цес роз витку інфор ма цій ного сус піль ства ство рює 
необ хід ність збе ре ження модер ні зо ва ної сис теми біб лі о теч них уста нов – 
інфор ма цій них центрів нині ш нього сус піль ства.

Під час Всес ві т нього біб лі о теч ного та інфор ма цій ного кон гресу ІФЛА 
у 2016 р. пору шу ва лася про блема збору циф ро вих даних і забез пе чення 
лег кого дос тупу гро мадсь кості до них [4].

Щодо нових форм обслу го ву вання, то при кла дом може слу жити 
Гар ва рдська біб лі о тека [5]. Її лабо ра то рія опуб лі ку вала 20 від еоз ві тів 
про свої про екти. Голов ною метою лабо ра то рії є поліп шення біб лі о-
теч ного обслу го ву вання сту ден тів та викла да чів уні вер си тету, про відна 
участь у фор му ванні інфор ма цій ного сус піль ства май бу т нього. Над аючи 
свою інфра струк туру та фінан сову під тримку, лабо ра то рія дає сту ден там 
і спів ро біт ни кам уні вер си тету мож ли вість для реа лі за ції їхніх інно ва-
цій них ідей.

Біб лі о тека при ймає про по зи ції від сту ден тів і пра ців ни ків факуль-
те тів, під три мує спів ро біт ництво з іншими навчаль ними закла дами 
та реа лі зує ряд про ек тів. Зок рема, мета про екту Curated Collections for 
the Curious – над ати наявні в біб лі о теці дже рела знань таким чином, 
щоб викли кати між дис цип лі нарну заці кав ле ність і роз ши рити спів ро-
біт ництво серед сту ден тів та викла да чів різ них факуль те тів. У рам ках 
про екту було ство рено спе ці альні кон тей нери, на яких визна чено пос лі-
дов ність дос лід ного про цесу з кож ної кон к рет ної тема тики. Наступ ним 
ета пом роз витку цього про екту має стати ширше поши рення інфор ма ції 
за допо мо гою сучас них тех но ло гій.

Од ним з напря мів сучас ної діяль ності біб лі о тек є збе рі гання та забез-
пе чення дос тупу до інфор ма ції, ство ре ної в циф ро вому форматі.

Свого часу Бри танська біб лі о тека [6] ого ло сила про намір ство рити 
онлайн-ар хів газет. Для цього пра ців ни кам біб лі о теки дове деться оциф-
 ру вати 40 млн газет них сто рі нок. Також Бри танська біб лі о тека оциф-
 ро вує гіга нтсь кий ауді о ар хів, який налі чує до 6,5 млн запи сів. На весь 
про цес від ве дено не більше 15 років. Крім того, Бри танська біб лі-
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о тека запус тила інте рак тив ний путів ник з істо рії кра їни. Також біб лі-
о тека виклала 570 сторінок із блок ноту видат ного іта лійсь кого вче ного, 
вина хід ника та худож ника Л. да Вінчі. Оциф ро вана копія блок ноту, 
від омого також під назвою The Codex Arundel, дос тупна на сайті біб -
лі о теки без кош товно.

Оциф ро ву ван ням ста ро дав ніх текс тів займа ються Вати канська 
апос тольська біб лі о тека та Бод лі анська біб лі о тека Окс фордсь кого уні вер-
си тету. Аме ри кансь кий дос лід ний пор тал Getty виклав онлайн понад 
100 тис. книг про мис тецтво, дизайн та архі тек туру.

В Авст рійсь кій наці о наль ній біб лі о теці 13 червня 2019 р. від бувся 
пер ший сим по зіум ЦNB Labs [7]. Було над ано нові пос луги лабо ра то рій 
ЦNB, дос лід ницькі про екти, які вико рис то ву ють дані чи інстру менти 
лабо ра то рій ЦNB. Так, семі нар, який про во дили Д. Коган і С. Креспо, було 
при свя чено машин ному навчанню, тобто штуч ній сис темі, що роз пі знає 
певні шаб лони та пра вила на основі даних і таким чином вчиться на досвіді.

Ос новну увагу було при ді лено твор чому оброб ленні пев них зобра жень, 
зок рема істо рич них лис ті вок, запро по но ва них через IIIF (International 
Image Interoperability Framework) завдяки ЦNB Labs. На семі нарі учас ники 
навчи лися син те зу вати, пере да вати й ремік су вати такі зобра ження.

Із впро ва джен ням ЦNB Labs Авст рійська наці о нальна біб лі о тека 
ство рює інфра струк туру, яка під три мує та про су ває екс пе ри менти 
із циф ро вими даними. Лабо ра то рії ЦNB вва жа ють себе «екс пе ри мен-
таль ним середо ви щем спів пра ці», що дає змогу адап ту ва тися до пот реб 
нових груп корис ту ва чів. Дані оброб ля ються таким чином, щоб під три-
му вати яко мога більше сце на ріїв вико рис тання, напри клад над аючи 
їм мак си мально висо кий дозвіл і зба га чу ю чись мета да ними.

Зі ство рен ням ЦNB Labs Авст рійська наці о нальна біб лі о тека ство рює 
інфра струк туру, що під три мує та про су ває екс пе ри менти з циф ро-
вими даними – таким чином вір ту аль ний прос тір, у якому інфор ма ція 
архі ву ється та активно пере но ситься назовні для подаль шого твор чого 
вико рис тання. Зок рема, нау ко вий спів ро біт ник Авст рійсь кого центру 
циф ро вих гума ні тар них наук при Авст рійсь кій ака де мії наук об’єд нав 
свої екс пе ри мен тальні уста новки, про які є згадки в пра цях А. Шніц лера, 
з істо рич ними лис тів ками з колек ції ЦNB Labs. Це з’єд нання здійс ню-
ється шля хом запиту кін це вих точок SPARQL ЦAW і ЦNB Labs, які 
про по ну ють пов’я зані від криті дані.

Ди рек тор веб-ар хіву в Авст рійсь кій наці о наль ній біб лі о теці про де мо-
нст ру вав на веб-сай тах авст рійсь кого пар ла менту та авст рійсь кого Мініс-
терства внут ріш ніх справ те, як зміни в збе ре же них сто рін ках можна 
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роз пі знати та зро зу міти, вико рис то ву ючи новітні інтер фейси веб-ар хі вів 
у лабо ра то ріях.

Де пар та мент оциф ро ву вання Коро лівсь кої біб лі о теки Данії [8] має 
визна ний дос від роботи із широ ким спект ром фор ма тів оциф ро ву вання 
доку мен тів, книг і зобра жень. Вони пра цю ють з най су час ні шими тех но-
ло гі ями та стан дар тами. Щороку кафедра оциф ро вує 1–3 млн істо рич них 
мате рі а лів.

Одну з най біль ших у світі колек цій оциф ро ва них газет на сьо годні 
має Коро лівська біб лі о тека – наці о нальна біб лі о тека Шве ції [9]. Ця біб -
лі о тека також ліди рує щодо кіль кості оциф ро ва них доку мен тів дер жав ної 
служби. У спів ро біт ництві з теле ба чен ням Коро лівська біб лі о тека 
оциф ру вала прак тично все, що транс лю ва лося у Шве ції по шведсь кому 
та осві т ньому радіо.

Ко ро лівська біб лі о тека Бель гії [10] бли зько 10 років оциф ро вує 
свої колек ції як для збе ре ження, так і для поши рення їх в Інтер неті. 
Для гра мот ного вирі шення цього завдання у 2011 р. біб лі о тека ство рила 
депар та мент з оциф ру вання, який від по ві дає за коор ди на цію реа лі за ції 
від по від них проектів.

Пе рег ляд в оциф ро ва них кни гах, онлайн-по шук фай лів і доку мен тів, 
від тво рення філь мів та ауді о за пи сів – усе це ство рили фахівці Німець кої 
циф ро вої біб лі о теки (DDB) [11]. Ого ло шена мета DDB – об’єд нати 
німецьку спад щину онлайн і зро бити її при дат ною для вико рис тання. 
До сьо годні в DDB було зіб рано кілька сотень уста нов куль тури, 
таких як музеї, архіви або біб лі о теки. Їх кіль кість неу хильно зрос тає. 
На сьо годні 14 уста нов беруть участь у ство ренні та подаль шому роз витку 
DDB, у тому числі Німецька наці о нальна біб лі о тека, яка конт ро лює 
проект.

У 2011 р. під пат ро на том Чика зь кого уні вер си тету від кри лася біб-
 лі о тека май бу т нього – її кни гос хо вище пере бу ває під зем лею на гли бині 
15 м. Але най ці ка ві шим є при нцип роботи біб лі о теки – тут усе мак си-
мально діджи та лі зо вано: книги замов ля ються через ком п’ю тер, замов-
лення пере да ється через робота до під зем ного схо вища, а звідти наверх 
його подає спе ці аль ний кран. Якщо ж вам не пот рібна сама книга, то її 
текст можуть вивести на моні тор ком п’ю тера в читаль ному залі [13].

Нині все біль шої по пуляр ності наби ра ють онлайн-біб лі о теки. Однією 
з най кра щих є онлайн-біб лі о тека Мет ро по лі тен-му зею (Нью-Йорк, 
США). Свого часу музей виста вив на сво єму сайті у віль ний дос туп понад 
400 кни жок – від ката ло гів до жур на лів, най дав ніші з яких опуб лі ко вані 
в 1870 р. Книжки можна читати й заван та жу вати [13].
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Щодо наших країн-су сі дів, то при кла дом може слу жити Наці ональна 
біб лі о тека Біло русі (далі – НББ) [12]. У її фон дах збе рі гається бли зько 
10 тис. млн доку мен тів, з яких понад 500 тис. циф ро вих копій. Що-
річно НББ набу ває дос туп до елект рон них інфор ма цій них ресур сів 
про від них віт чиз ня них і зару біж них видав ництв та агре га то рів. Пошу-
 ко вою сис те мою для цих інфор ма цій них ресур сів є елект рон ний ката лог 
НББ.

Будь-який корис ту вач неза лежно від міс цез нахо дження має мож ли-
вість без авто ри за ції:

– здійс нити пошук доку мен тів, що збе рі га ються у фонді НББ, ліцен-
зій них базах даних та інфор ма цій них ресур сах від кри того доступу;

– отри мати дос туп до пов них текс тів доку мен тів з інфор ма цій них 
ресур сів від кри того доступу.

Ко рис ту вач, що пере бу ває в будівлі НББ, може отри мати дос туп до її 
елект рон ної біб лі о теки, а також до пов них текс тів доку мен тів з ліцен-
зій них баз даних: EBSCOhost, Oxford Journals Online, eLIBRARY.RU, 
«Лань», «Уні вер си тетська біб лі о те ка» та ін.

Після авто ри за ції корис ту вач отри мує мож ли вість від да лено замо вити 
на читаль ний зал НББ доку менти, що є у її фонді.

Крім пос тій ної роботи щодо оциф ро ву вання своєї наці о наль ної 
спад щини, біб лі о тека бере участь у таких масш таб них елект рон них 
інфор ма цій них про ек тах, як «Золота колек ція Євра зії», Елект ронна біб-
 лі о тека мануск рип тів (Manuscriptorium), Сві това циф рова біб лі о тека 
(World Digital Library).

Крім того, біль шість євро пейсь ких біб лі о тек, зок рема й НББ, над ають 
свої плат форми для про ве дення кон церт них захо дів і вистав.

Як бачимо, палітра над ання пос луг сучас ними біб лі о те ками досить 
яск рава. І мож ли вості для подаль шого роз витку ство рю ють як новітні 
тех но ло гії, так і кре а тив ність під ходу пер со налу біб лі о теч них установ.

Між тим Укра їна значно від стає щодо кіль кості оциф ро ву вання 
фон дів. Цей про цес галь му ється насам пе ред через фінан сову затрат-
ність. При цьому вико рис тання інфор ма ції гло баль ного інфор ма цій ного 
прос тору не зав жди сприяє наці о наль ним інте ресам роз витку [3]. 
Між тим віт чиз няні біб лі о течні уста нови, за пев ної модер ні за ції, здатні 
задо воль няти інфор ма ційні запити будь-якої кате го рії насе лення. 
При цьому важ ливо пам’я тати, що інфор ма цій ний біб лі о теч ний про дукт 
має бути акту аль ним, якіс ним та корис ним. На сучас ному етапі ця робота 
може вирі шу ва тися за умови вда лого поєд нання біб лі о теч ними пра ців-
ни ками тра ди цій ного біб лі о теч ного фонду та елект рон ного ресурсу.
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Та ким чином, біб лі о тека, як кому ні ка ційна струк тура, прагне роз ви-
нути кому ні ка ційну куль туру сус піль ства, забез пе чу вати (підт ри му-
ва ти) кому ні ка ційні про цеси між різ ними соці аль ними струк ту рами. 
У сучас них умо вах, з огляду на пер ма нентні онов лення тех но ло гіч них 
мож ли вос тей пост ін дуст рі аль ного сус піль ства, біб лі о тека має стати 
таким від кри тим центром соці аль них кому ні ка цій, який, крім зби рання 
й збе ре ження доку мен тів, мав би активно впли вати на соці а лі за цію 
чита чів, фор му вання та роз ви ток нау ко вої кому ні ка ції.
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Socio-Communicative Component of Foreign Libraries in Modern Conditions

The features of the communicative component of foreign libraries in modern condi-
tions are investigated, taking into account the development of technical capabilities 
in public life, population’ growing demand for Internet technologies. In this regard, 
cases of foreign libraries activities regarding the modern electronic processing of their 
documents in order to respond better and faster to the requests of users and society are 
presented.

This article draws attention to the communicative component, both from the point 
of view of theory and the practical application of information and communication rela-
tions, in particular, such as “library – reader” one.

The conclusion emphasizes the creativity of the approach to the modern activity 
of library networks, not only as a provision of services for access to printed and tran-
scribed sources, but also in providing platforms for concert and theatrical events.

It is well-known that information-analytical activities and the expansion of access 
to electronic information contribute to a more active expansion of the communication 
space regarding cultural interaction both within the library network and for society as 
a whole – knowledge sharing, scientifi c research, human communication and leisure.

As a result, attention is drawn to the problems that hinder the intensive use of the 
latest technologies of domestic libraries. 

The article draws attention to the role of library institutions, as centers of social 
communication, designed to infl uence actively socialization of readers, formation and 
development of scientifi c communication.

The purpose of the article is to demonstrate the creativity of the approach to provide 
quality service to users, the importance of preserving the most valuable books and col-
lections, as well to show national heritage to the world community.

Keywords: communication activities, communicative practices, communicative 
interaction, foreign libraries, modern technologies, innovative practices, digitization, 
online library.
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